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Vragen van het lid Pieter Heerma (CDA) aan de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het bericht dat het UWV vrijwilligerswerk verhindert 
(ingezonden 7 april 2015). 

Antwoord van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 28 april 2015). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Overheid verhindert vrijwilligerswerk»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Is het waar dat het Uitvoeringsinstituut werknemersverzekeringen (UWV) 
vrijwilligers met een WW-uitkering in de gemeente Waterland verbiedt 
buurtbuschauffeur te worden, waardoor zij niet kunnen deelnemen aan een 
gemeentelijk project in het kader van de participatiewet? 

Antwoord 2
Het UWV beoordeelt of er sprake is van activiteiten die met behoud van 
WW-uitkering kunnen worden verricht. Er moet dan sprake zijn van vrijwilli-
gerswerk, zoals dat is omschreven in de Regeling vrijwilligerswerk in de WW. 
Hierbij wordt onder andere gekeken of er met de activiteiten geen econo-
misch voordeel wordt beoogd door de organisatie en verdringing van 
reguliere werknemers wordt voorkomen. Overigens is het niet correct zoals 
de vraagsteller veronderstelt dat het UWV verbiedt aan werklozen met een 
WW-uitkering om vrijwilligerswerk te verrichten. Indien door het UWV geen 
toestemming wordt verleend kort het UWV het aantal gewerkte uren op de 
uitkering. 

Vraag 3
Kunt u zich uw antwoorden van 4 juni 2014 op eerdere vragen over een 
zelfde kwestie in Zaanstad herinneren, waarin u aangaf dat werklozen met 
een WW-uitkering meer ruimte zullen krijgen om vrijwilligerswerk te doen? 

1 De Volkskrant, 2 april 2015
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Antwoord 3
Ja. 

Vraag 4
Hoe verhoudt dit antwoord zich tot bovengenoemd bericht, waarbij het UWV 
het vrijwilligers met een WW-uitkering kennelijk nog steeds onmogelijk maakt 
om vrijwilligerswerk te doen? 

Antwoord 4
De regels omtrent het verrichten van vrijwilligerswerk met behoud van een 
WW-uitkering zijn per 1 januari versoepeld2. Volgens eerste signalen die ik 
krijg is er meer ruimte ontstaan voor WW’ers om vrijwilligerswerk te 
verrichten. Wel blijft vrijwilligerswerk met behoud van WW voorbehouden 
aan maatschappelijke niet-commerciële organisaties. Ik wil namelijk voorko-
men dat met het vrijwilligerswerk economisch voordeel beoogd wordt en 
daarmee verdringing van reguliere werknemers voorkomen. 

Vraag 5
Welke maatregelen gaat u nemen om dit vrijwilligerswerk alsnog mogelijk te 
maken? 

Antwoord 5
Het is aan het UWV om de regels in concrete situaties toe te passen. Met de 
nieuwe regels wordt meer ruimte gegeven aan het verrichten van vrijwilli-
gerswerk met behoud van WW, maar wordt ook geprobeerd te voorkomen 
dat met het vrijwilligerswerk reguliere arbeid wordt verdrongen. Ik zie geen 
aanleiding dit aan te passen.

2 Kamerstukken II, 2014/15, 36337
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